

سفر عراقچی به نیویورک منتفی است| در این مرحله درباره هسته‌ای صحبت نداریم. کشوری که چهل روز توانست از خودش دفاع کند و دشمن را از اهدافش پشیمان کند قطعاً در ادامه مسیر هم می‌تواند قدرتش را نشان دهد. ما در این توافق بحثی درباره تنگه هرمز هم نداریم.

ایران به دنبال اخذ عوارض در تنگه هرمز نیست!



اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران در نشست خبری هفتگی خود درباره سالروز آزادسازی جنوب لبنان گفت: این روز که منجر به آزادسازی جنوب لبنان شد را به مردم لبنان و همه کسانی که عزتمندی برایشان ارزش دارد تبریک عرض می‌کنیم.

به گزارش اسپادانا خبر، وی درباره مذاکره با آمریکا برای پایان جنگ و تهدیدات ترامپ برای تعلیق غنی‌سازی گفت:

تضمین قدرت شماسست، تضمین درسی است که ملت به متجاوزان داد. مذاکره کنندگان بخشی از حاکمیت هستند و وظایف روشنی دارند. تمرکز مذاکرات بر خاتمه جنگ است و در این مرحله درباره هسته‌ای صحبت نداریم. تهدیدها و فشارها و تصویر کشیدن‌ها بخشی از سیاست ورزی در آن طرف دنیا است. ما واقعیت‌ها را می‌بینیم.

سخنگوی وزارت خارجه در خصوص گفتگوی ترامپ با رهبران منطقه و ادعای حمله به ایران و تهدیدها گفت:

تضمینی برای پایبندی به طرف مقابل وجود ندارد. ما کارهای مهمی داریم و اگر بخواهیم پاسخ به توثیت‌ها و عکس‌ها بدهیم به کارهای مهمتر نمی‌رسیم. ما متمرکز بر طراحی و پیشبرد بهترین شیوه‌ها برای صیانت از منافع ملی ایران هستیم. ما سبک خودمان را داریم و قرار نیست روش دشمن را کپی برداری کنیم.

وی درباره توقف جنگ در همه جبهه‌ها از جمله لبنان گفت:

این در متن تفاهم وجود دارد.

بقائی در واکنش به ادعای پیشرفت در مذاکرات توسط آمریکا گفت:

این تحولاتی که در چند روز اخیر خبری شد محصول چند هفته گفتگو از طریق میانجی پاکستانی بود. اینکه در زمینه بخش زیادی از موضوعات مورد گفتگو به یک جمع‌بندی رسیدیم امر درستی است اما اینکه امضای توافق قریب الوقوع است کسی نمی‌تواند چنین ادعایی بکند. سیاست ورزی در آمریکا دچار نوعی تذبذب شده است. اینکه ظرف چند ساعت با دیدگاه‌های متناقض روبه‌رو می‌شود روند هر گفتگویی را دچار مشکل می‌کند. ما در دیپلماسی با چشمان باز برای صیانت از منافع ملی کوشش خواهیم کرد.

وی درباره فشار آمریکا برای پیوستن اعراب به توافق صلح ابراهیم گفت:

همه دیدند که تنها دغدغه آمریکا در منطقه غرب آسیا رژیم صهیونیستی است. هیچ ارزشی برای امنیت و ثبات منطقه قائل نیست. اینکه شرط و شروطی برای منطقه تعیین نکنند نوعی منحرف کردن افکار عمومی از اصل موضوع است. رژیم عامل ناامنی در منطقه است. با پروژه های عادی سازی نمی توانید موجودیت غیرعادی را عادی جلوه دهید. هیچ طرفی در منطقه که اندک ارزشی برای خود قائل باشد ملتی را قتل عام نمی کند. طرح هایی مثل عادی سازی تحمیل یک موجودیتی غیراصیل در منطقه است که تبعاتش را کل جهان خواهد دید.

سخنگوی وزارت خارجه درباره قدرت ایران و مسئله تنگه هرمز گفت:

شما قدرت دارید و نگران تضمین نباشید. کشوری که چهل روز توانست از خودش دفاع کند و دشمن را از اهدافش پیشمان کند قطعاً در ادامه مسیر هم می تواند قدرتش را نشان دهد. ما در این توافق بحثی درباره تنگه هرمز نداریم اینکه چگونه این منطقه اداره شود به کشورهای ساحلی مربوط است.

وی در واکنش تحریم اروپا علیه ایران گفت:

هر اقدام خصمانه ای قطعاً با واکنش ایران مواجه خواهد شد. نمی شود یک سوبه اقداماتی انجام دهید و طرف مقابل دست روی دست بگذارد. ایران دست بسته نیست اتحادیه اروپا اگر از خیلی قبل موضع خوبی اتخاذ می کرد شاید بخشی از اتفاقات رخ داده حادث نمی شد. در همین موضوع خاص اگر اتحادیه اروپا به اصل حاکمیت قانون پایبند باشد باید آمریکا و رژیم صهیونیستی را تحریم می کرد. اروپایی ها باید به خاطر داشته باشند قبل از نهم اسفند تنگه هرمز باز بود و به خاطر اقدام آمریکا و رژیم ناامن شده است.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی درباره حضور هیئت قطری در ایران گفت:

دبیر شورای عالی امنیت ملی قطر به ایران سفر کرد و امیر قطر سفری نداشتند. این سفر در راستای پیشبرد میانجی گری پاکستان بود.

بقائی در خصوص اعلام تفاهم از سوی پاکستان گفت:

موضوعات شکلی فرع بر محتواست. ما بر محتوا تمرکز داریم و بعد بر شکل اعلام می پذیریم. اگر لازم باشد شاید هیات ها سفر به ایران کنند. در شرایط فعلی برنامه ای برای سفر پاکستانی ها به ایران و ایرانی ها به پاکستان نداریم.

وی در خصوص گفتگو ترامپ و نتانیاهو و نقش رژیم در توافق احتمالی گفت:

رژیم صهیونیستی کارویژه خودش را انجام می دهد. از اسرائیل کاری جز تخریب هر روندی داشته باشید. دوم اینکه به نظر می رسد تصور قطعی برخی طرف های جنگ طلب از سامانه تصمیم گیری آمریکا این است که تحریک پذیر هستند و با فضا سازی رسانه ای اینها را دچار تردید کنند. یک ائتلاف نانوشته بین برخی طرف های جنگ طلب و لابی رژیم صهیونیستی در آمریکا وجود دارد.

بقائی در واکنش به سفر غریب آبادی به عمان و رایزنی درباره تنگه هرمز گفت:

ما متوجه هستیم که امنیت تنگه هرمز دغدغه کل دنیاست. این مسئولیت ما به عنوان دولت ساحلی سنگین تر می کند. ما به عنوان دولت ساحلی باید دغدغه امنیت ایران را داشته باشیم و هم نگرانی جامعه ملل را مدنظر قرار دهیم. دلیل اینکه ایران و عمان. دنبال سازوکار موثر برای تردد ایمن هستند همین است که قائل به استفاده از این ابراه برای همه جهان هستیم. آنچه که اتفاق افتاد نتیجه قانون شکنی آمریکا و رژیم صهیونیستی بود و ما و عمان بر اساس اصول برای تدوین سلزوکار کارآمد داریم کار می کنیم. سفر آقای غریب آبادی در همین راستاست. خیلی از کشورها در تماس دوجانبه با ما ابراز ناراضی می کنند. از اینکه سازوکار مطمئن برای دریانوردی ایجاد شود هر کشور مسئولیت پذیری استقبال می کند.

وی درباره بدر رفتاری رژیم با اعضای کاروان صمود و رفتار بن گویر گفت:

وظیفه جامعه جهانی روشن است. اینکه شما فقط یک فرد را محکوم کنید و واقعیت روشن را نادیده بگیرید که فرد در یک سیستم چنین جنایتی مرتکب شده خود فریبی است. آنچه که مقامات رژیم صهیونیستی علیه کل منطقه انجام می دهند بخشی از سیاست تدوین شده چند دهه ای است. اگر کشورهای اروپایی می خواهند اقداماتشان مثبت تلقی شود خیلی صریح باید اقدامات معنادار علیه کل رژیم صهیونیستی انجام دهند.

بقائی درباره تلاش پاکستان و ترکیه برای توقف جنگ گفت:

توقف جنگ در همه جبهه از جمله لبنان یکی از عناصر توافق خواهد بود. درباره نقش کشورها ما از همه آنان تشکر می کنیم. کشور ترکیه نقش مثبتی داشته است و ما قدردانی می کنیم.

وی درباره شرایط ایران برای بازگشایی تنگه هرمز گفت:

ما عوارض نمی‌گیریم. به نظرم باید در استخدام کلمات دقت کرد. ما به دنبال اخذ عوارض نیستیم. اقدامات ایران و عمان برای تدوین پروتکل جهت تردد ایمن کشتی‌ها یک اقدام مسئولانه است. طبیعی است در این روند خدماتی که ارائه می‌شود و صیانت از محیط زیست نیازمند دریافت هزینه است.

بقای در پاسخ به سوالی درباره طرح های انگلیس و فرانسه برای مدیریت تنگه هرمز گفت:

کشور دیگری غیر از ایران و عمان در تنگه هرمز حضور ندارند. این وظیفه ایران و عمان است که سازوکار تردد ایمن را تدوین کنند. این کاری است که داریم انجام می‌دهیم. اقدامات جسته و گریخته ای که دارد انجام می‌شود باعث پیچیده تر شدن اوضاع می‌شود. ما در تماس با همه هستیم تا سازوکار تردد هر چه سریعتر اعمال شود.

وی درباره اقدامات وزارت امور خارجه برای صدور ویزا به اعضای تیم ملی گفت:

تیم فوتبال ایران هیچ هدفی جز شرکت در جام جهانی ندارد و برگزار کننده فیفا است و باید فیفا برای حضور بدون مشکل ایران شرایطی فراهم کند. تصمیمی که ایران گرفته در هماهنگی با فیفا و فدراسیون مکزیک بوده تا مانع ایجاد مشکل برای تیم ملی ایران شوند.

سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به شکست جلسه بازنگری در خلع سلاح هسته‌ای در نیویورک گفت:

اصرار دارندگان سلاح هسته‌ای برای داشتن سلاح خلاف ان پی تی است. در زمینه اشاعه سلاح هسته‌ای و توزیع سلاح هسته‌ای اقدامات خطرناکی را مرتکب شدند. نکته دوم نقش رژیم صهیونیستی است. متأسفانه آمریکا در کنفرانس‌های بازنگری خلع سلاح مانع تصویب بندی در خلع سلاح رژیم صهیونیستی می‌شود. عامل سومی هم در این جلسه شکل گرفت و نادیده گرفتن جنایت آمریکا و رژیم صهیونیستی در حمله به تاسیسات هسته‌ای بود که تاکنون محکوم نکردند.

وی در واکنش به لفاظی‌های وزیر خارجه آمریکا علیه ایران گفت:

سنگ‌های میناب هم کهیز میزنند از شنیدن چنین سخنان سخیفی از سوی وزیر خارجه آمریکا. ما حتما بخشی از پول‌هایمان را خرج موشک و پهپاد می‌کنیم که اگر اینکا را نمی‌کردیم دشمنان می‌توانستند به مطامع خود برسند. آمریکایی‌ها در چهل روز تجاوز نظامی علیه ایران به تاسیسات زیربنایی ایران که نماد توسعه بومی بود حمله کردند. فولاد ایران و صنایع داروسازی با پولی غیر از پول مردم ایران ساخته شده بود؟ این لفاظی‌های فریبکارانه صرفاً در راستای انحراف شدن اصل موضوع است.

بقای در واکنش به گزارش‌ها مبنی بر طرح چین برای مذاکرات توقف جنگ گفت:

چین رابطه بسیار خوبی با ما دارد و ما شراکت راهبردی داریم و در همه روندها چین نقش سلزنده داشته است. در شورای امنیت چین و روسیه نقش مثبت ایفا کردند. همین دیروز جلسه‌ای با آقای تخت‌روانچی و سفرای چین و روسیه برگزار شد و آخرین تحولات مورد بحث قرار گرفت. رییس جمهور چین طرح چهار ماده‌ای را برای امنیت در منطقه اعلام کردند که برای ما ارزشمند بود. در سفر آقای عراقچی به چین هم درباره امنیت منطقه و تنگه هرمز مسائلی مطرح شد و چین همواره نقش مثبت ایفا کرده است.

وی در واکنش به گزارش‌ها برای زمان بندی مذاکرات گفت:

ما زمان خاصی را برای نهایی کردن تفاهم تعیین نکردیم. قطعاً برای ما هرچه سریعتر به نتیجه‌ای که تامین کننده حقوق ملت ایران باشد دریغ نداریم. برای ما تامین منافع ملی است و هر زمان که به نتیجه برسیم اعلام خواهیم کرد.

بقای درباره سفر عراقچی به نیویورک گفت:

ما داریم برنامه ریزی می‌کنیم و گفته بودیم اگر اولویت دیگری پیش نیاید سفر انجام می‌شود. ما با مشکل روایت مواجه شدیم و این سفر منتفی است.

او درباره احتمال تفاهم در ساعات آینده گفت:

باید به یاد داشت که الگوی مذاکراتی نامتعارف است. تغییر مکرر مواضع را می‌توانید ببینید که ما با چه وضعی مواجه هستیم و با چه طرفی روند را باید پیش ببریم اما ما اطمینان می‌دهیم که مذاکره کنندگان شما با در نظر داشتن همه جوانب امر تلاش خواهند کرد منافع ملی ایران را تامین کنند.

وی درباره دریافت غرامت از تنگه هرمز گفت:

اولویت ما ایجاد سازوکاری برای تردد ایمن در تنگه هرمز است. اینکه ما به ازای خدماتی که ارائه می‌شود کاملاً طبیعی است. موضوع تنگه هرمز بین کشورهای ساحلی تنگه هرمز است. و هر کجا لازم باشد با دیگر مراجع بین‌المللی هم مشورت صورت می‌گیرد.

بقائی درباره احتمال برگزاری جلسهای جهت مذاکره در پاکستان گفت:

هر زمان که به جمع‌بندی نهایی برسیم و بدانیم که تبادل نظر با مشارکت طرف میانجی صورت گیرد. فعلاً چنین نیازی برای برگزاری جلسه احساس نمی‌شود.

سخنگوی وزارت امور خارجه درباره نقش این وزارتخانه در مذاکرات گفت:

برخی تحلیلگران شاید تحلیل‌هایی داشته باشند ولی هر تحلیلگر منصفی شاهد است که دستگاه دیپلماسی چگونه در میانه میدان برای صیانت از منافع ملی تلاش می‌کند. وزارت خارجه هم در روند تصمیم‌سازی و هم در اجرای تصمیمات نقش خودش را دارد و مشارکت می‌کند.

وی درباره تنش بین افغانستان و پاکستان و نقش ایران گفت:

ما در این مرحله بر خاتمه جنگ در منطقه متمرکزیم اما تلاش برای رفع تنش پاکستان و افغانستان دغدغه ماست و بارها اعلام کردیم از هر اقدامی برای رفع تنش دریغ نداریم.

اسماعیل بقائی در واکنش به جزئیات یادداشت تفاهم بین ایران و آمریکا گفت:

خیلی از جزئیاتی که مطرح شده عمدتاً ترکیبی از حدس و گمان بوده با درزهایی که برخی از طرف‌ها از محتوا دارند. این یادداشت تفاهم 14 بندی متمرکز بر خاتمه جنگ و تنگه هرمز و خاتمه راهزنی دریایی آمریکا علیه ایران مقررات مشخصی دارد. حتماً باید در همان مراحل اول اقدامات آمریکا تحت محاصره متوقف شود و همزمان هم ایران برای تردد ایمن در تنگه هرمز اقداماتی اتخاذ می‌کند. اینکه به چه شیوه‌ای اجرا شود به ما به عنوان دولت ساحلی مربوط است.

سخنگوی وزارت امور خارجه در واکنش به اظهارات محسن رضایی برای خروج از ان‌پی‌تی گفت:

سازوکار تصمیم‌گیری روشن است و هر زمان که تصمیم گرفته شود برای ما به‌عنوان وزارت خارجه مطاع خواهد بود.

وی درباره مذاکرات در 60 روز گفت:

بناست ظرف 60 روز در رابطه با برخی جزئیات یادداشت تفاهم و برخی دیگر موضوعات گفتگو شود. یکی از موضوعات قاعدتاً مرتبط با هسته‌ای است. در این مرحله ما راجع به جزئیات هسته‌ای صحبت نمی‌کنیم و یادداشت تفاهم 14 بندی بر خاتمه جنگ متمرکز است.

بقائی در واکنش به نقش مخرب رژیم صهیونیستی و تصمیم‌گیری در آمریکا گفت:

این‌که تصمیم‌گیری در آمریکا دچار نوعی آشفتگی است شکی نیست. شما با موج استعفاها، مخالفت‌های کنگره و افکار عمومی و تناقض‌ها مواجه هستید و زمینه را برای نفوذ برخی طرف‌ها از جمله رژیم صهیونیستی فراهم کرده است. آنچه ما در بیرون می‌بینیم همین اظهارات ضدونقیض آمریکایی‌هاست که کار را برای میانجی هم سخت‌تر کرده است.

سخنگوی دستگاه دیپلماسی درباره احتمال درگیری جدید و گسترش به منطقه گفت:

ایران در دفاع از خودش هیچ گزینه‌ای را منتفی نمی‌داند. شما آتش را در یک منطقه نمی‌توانید محبوس کنید و اگر آتشی را شعله ور کنید باید انتظار داشته باشید به سایر مناطق سرایت کند. این نتیجه عملکرد آمریکا و رژیم صهیونیستی است. در چهل روز جنگ هم که آتش به منطقه کشیده شد دلیلش استفاده آمریکا و رژیم از خاک برخی از کشورهای منطقه بود و به هشدارهای ایران بی توجه بودند. در آینده هم خیلی روشن است و نیروهای مسلح ما حرف نمی‌زنند و در عمل نشان می‌دهند در صورت هر خطایی با شدت بیشتر پاسخ خواهند داد.

سخنگوی وزارت امور خارجه درباره فوت کنسول جمهوری آذربایجان در ایران گفت:

ما ابراز تأسف کردیم و تسلیت عرض می‌کنیم به خانواده کنسول جمهوری آذربایجان که جان خود را از دست داد. معاونت کنسولی ما با سفارت جمهوری آذربایجان برای کمک به انتقال پیکر این دیپلمات آذربایجانی و این اتفاقات تأسف‌آور در تماس است.

وی درباره بی‌عملی نسبت به جنایات رژیم صهیونیستی توسط دادگاه لاهه گفت:

این اولین حکم نیست که علیه مقامات رژیم صهیونیستی در دیوان لاهه صادر می‌شود. پرونده مرتب با نسل‌کشی فلسطینی‌ها مناسفانه به دلیل کارشکنی آمریکا به نتیجه نرسیده است. اعتبار دیوان بین‌المللی کیفری سالهاست مخدوش شده به دلیل بی‌عملی در برابر جنایات رژیم و دوم به دلیل ناتوانی در اجرای تصمیماتشان.

[برچسب‌ها: وزارت امور خارجه](#) [1]

[جنگ](#) [2]

[دونالد ترامپ](#) [3]

[خاورمیانه](#) [4]